

# Referat af ACA Danmarks Servicegruppemøde (SGM)

Tid: Søndag, den 23. februar 2025 kl. 13.00-16.30.

Sted: Lindevangskirken, Hattesens Allé 12, 2000 Frederiksberg. Indgang fra østsiden af kirken (opgang B).

## Almindelige forkortelser:

SG:	Servicegruppe (servicegrupperepræsentanter og personer valgt til serviceposter)
SGM:	Servicegruppemøde
SGR:	Servicegrupperepræsentant (gruppernes repræsentant på SGM)
SU:	Serviceudvalg
WSO:	World Service Organization (Verdensserviceorganisationen)
ABC:	Annual Business Conference (Den årlige forretningskonference)
QDM:	Quarterly Delegate Meetings (De kvartalsvise forretningsmøder i WSO)
AWC:	Annual World Convention (Det årlige verdenskonvent)

## Dagsorden:

### 1) Velkomst med Sindsrobøn og oplæsning af *Foreslået forpligtelse til service* (Rød Bog, side 597).

Annette JK bød velkommen til Lindevangskirken på vegne af fredagsgruppen i Davids Kirke, København Ø. Der blev bedt og læst op.

### 2) Valg af mødeleder, ordstyrer, samt af referent og/eller referentsuppleant, hvis Sekretærudvalget er helt eller delvist fraværende ved mødet.

Hans Henrik blev valgt til mødeleder. Tanja blev valgt til ordstyrer. Sekretærudvalget var til stede og skrev derfor referat.

### 3) Kort navnerunde med navn og gruppetilhørsforhold, samt nyt fra ACA-grupperne.

- Annette JK, webmaster, sekretær og kasserersuppleant, medlem af Hjemmesideudvalget, Sekretærudvalget og Forretningsudvalget.
- Pia, kasserer og medlem af Forretningsudvalget, Hjemmesideudvalget og Sekretærudvalget.
- Carsten, medlem af Bogsalgsudvalget, Nyhedsbrevsudvalget og Forretningsudvalget. Kommer fast i Silkeborg-gruppen, men er ikke længere SGR for gruppen. Han kunne dog oplyse, at der kommer 7-8 faste medlemmer, nykommere i ny og næ, og at alle serviceposter er besat.
- Tanja, SGR for onsdagsgruppen i Hellig Kors Kirke, København N: Der kommer 7-15 til møderne, ofte nykommere, som kommer igen, mange finder sponsor. Gruppen fungerer godt, er i vækst. Gruppen spiser frokost sammen efter hvert møde. Alle serviceposter er besat på nær litteraturansvarlig, da økonomien endnu ikke er til at bestille litteratur. Gruppen har registreret sig på WSO's mødeliste.
- Eva-Lotte, nyt medlem af Nyhedsbrevsudvalget, samt SGR for onsdagsgruppen i Solbjerg Kirke, Frederiksberg: Der kommer 10-12 pr. møde. 2-3 nykommere pr. måned. Gruppen har registreret sig på WSO's mødeliste. Bruger små LED-lys, som giver god hygge. God stemning i gruppen.
- Anne, nyt medlem af Nyhedsbrevsudvalget.

- Anders, SGR for Ringsted-gruppen: Der kommer 8-10 pr. møde. 1-2 nykommere pr. måned. En god blanding af nye og gamle. Kærlig, stabil gruppe, med god rotation i service, og alle serviceposter er besat.
- Niels R, medlem af Forretningsudvalget, samt SGR for Holbæk-gruppen: Gruppen har det svært. Der kommer i snit 5 til møderne. Men der er mange, som kun kommer hver anden eller tredje gang. Derfor er service i gruppen på få hænder. Ca. 1 nykommer pr. måned, men de kommer ikke igen.
- Birgit, SGR for mandagsgruppen i Odense: Der kommer 10-18 pr. møde. 21 kom til julefrokost. 3-5 nykommere pr. måned. Folk udtrykker tilfredshed i gruppen. De er glade for deres nye lokale.
- Liv, SGR for mandagsgruppen i Aarhus **og** SGR for torsdagsgruppen i Aalborg: Til mandagsgruppen i Aarhus kommer der i snit 10 pr. møde. 1-2 nykommere pr. måned. Det går godt i gruppen. Alle serviceposter er besat, men det er meget de samme der laver service. Til torsdagsgruppen i Aalborg er der i snit 5-7 pr. møde. 1-2 nykommere pr. måned. Alle serviceposter er besat. Gruppen taler om at lave noget socialt for at styrke gruppens sammenhold.
- Hans Henrik, SGR for lørdagsmødet i Købnerkirken, København S: Der kommer 15-20 til møderne. En god fast kerne på en 6-8 medlemmer. 3-4 nykommere pr. måned, som ofte kommer tilbage. Alle serviceposter er besat. Der har været lidt uenighed i gruppen, som derfor øver ærlighed om fx tvær snak, bl.a. ved at tage gruppesamvittigheds møde med det samme. De har desuden opdateret deres forretningsmødeguide, så der nu er et punkt om "Nye forslag". Gruppen har genintroduceret en praksis med blot at bede om, at en erfaren ACA'er taler med nykommeren efter mødet, i stedet for at bede om en af samme køn. Det suppleres med teksten om 13. trin i SRB. Nye tiltag i gruppen afprøves en måned og tages derefter op til evaluering og endelig beslutning.

Derudover var der indkommet følgende information fra SGR'er, der ikke kunne deltage i dagens SGM:

- Stine, SGR for LGBT+ onlinemødet, torsdag, kl. 19: Der kommer oftest mellem 4-6 pr. møde. Der er sjældent nykommere. Måske én hvert halve år. Det går godt i gruppen. Der bliver fra deltagerne udtrykt stor glæde ved at være en del af gruppen. De serviceposter, vi har fundet relevante at besætte, er besat. Der er fin opbakning i forhold til at få åbnet mødet hver uge, og vi er gode til at hjælpe hinanden med at få det til at lykkes. Det fungerer godt for os at besætte værtfunktionen en måned frem på vores forretningsmøde. Hvis der er dage, som ikke er blevet besat, tager vi det op på de kommende møder. Det plejer at løse sig.
- Widar, SGR for fredagsgruppen i David Kirke, København Ø: Der kommer 15-20 til møderne. Af og til 20+. 1-2 nykommere pr. måned. Det går godt i gruppen. Der er en stabil større kerne af mødedeltagere, heraf en del oldtimere. Der er villighed til service i forhold til den daglige drift af mødet. Nykommerne kommer tilbage og føler sig vel modtaget. Alle serviceposter er besat. Forretningsmøde afholdes inden for mødetiden, hvilket medfører, at nærmest alle bliver og deltager i gruppens drift og beslutninger.
- Mads, SGR for onsdagsgruppen i Svendborg: Der kommer 10 i snit til møderne. Ca. 2 nykommere per måned. Det går godt. Der er en kerne af deltagere, som kommer fast og trives i gruppen. Alle serviceposter er besat, men der arbejdes på at dele dem ud på flere medlemmer.

- Catja, SGR for Varde gruppen (lørdag): Der kommer 2 i snit til møderne. Ca. 1 nykommer per måned. Vi er stadig nyopstartede, men har valgt at udvide vores mødetid i håb om at universet sender nogle nykommere vores vej. Vi har været rundt med flyers forskellige steder, men mangler lidt håb. Serviceposter tages løbende, grundet mødets størrelse. Der er altid nogen til møde, uanset om man ved den anden ikke kommer. Fast emneplan for 1 år, så vi ikke skal tænke nyt hver gang. 1 måned er 1 tradition og 1 trin, samt glæde og magtesløshed, som emner, fordi de responder godt med hinanden.
- Emil, SGR for mandag online Svendborg gruppen: Der kommer alt i mellem 5 og 17 til mødet. Der kommer meget sjældent nykommere. Det går godt i gruppen. En god blanding af nye og mere erfarne mødedeltagere. Der er forholdsvis god opbakning til mødet, og der udtrykkes, at det er dejligt online møde at deltage i. Mødet kører stabilt med mødeværter, som logger på før mødet for at byde velkommen. Relevante serviceposter er besat.

#### 4) Godkendelse af dagsorden og tidsplan for mødet.

Under punkt 7.a. i dagsordenen har sekretærudvalget ikke fået ændret 'Kasserer/Økonomiudvalget' til 'Kasserer'. Det blev besluttet ved SGM i november 2024 at slette Økonomiudvalg i forhold til kasserer-funktionen, da der ikke er tale om et udvalg. Desuden er der en fejl i punkt 9, hvor næste SGM i København og Omegn er den 22. februar 2026, og ikke i 2024, som det fremgår.

Med de to rettelser blev dagsordenen godkendt.

Det blev desuden aftalt, at afholde to pauser af 10 minutters varighed.

#### 5) Godkendelse af referat fra sidste SGM (24. november 2024).

Referatet blev godkendt.

Da der går knap tre måneder fra referatet bliver sendt ud, til det bliver godkendt, opfordrede Sekretærudvalget til, at skrive til SG-mailen, hvis man har deltaget i SGM og falder over fejl eller mangler, når man har læst det udsendte referat. Så behøver man ikke gå at huske på det de næste tre måneder. Sekretærudvalget vil samle eventuelle bemærkninger sammen, som så kan tages op under dette punkt.

#### 6) Opstilling/Valg til service i Forretningsudvalget, og til posterne som sekretær, webmaster, kasserer og kasserersuppleant.

Der er behov for, at teksten til dette punkt bliver præciseret, så det fremgår tydeligt, at det alene er efter behov, at der sker opstilling eller valg. Eventuelt en fodnote, om hvad der skal til at for at stille op, og hvilken serviceudvalg, det ikke kræver opstilling/valg at bidrage til.

Liv, SGR for mandagsgruppen i Aarhus og torsdagsgruppen i Aalborg, stiller sig til rådighed for Forretningsudvalget. Hun kan dermed vælges til FU fra næste SGM. Liv har været 3 år i programmet, og laver trin med sin sponsor. Hun har deltaget ved SGM i flere år som SGR, og vil gerne være medlemmet med de "friske øjne".

#### 7) Status/opdatering fra SU.

Hvert udvalg har en serviceside på ACA Danmarks hjemmeside: <https://www.aca-danmark.dk/servicegruppen/serviceudvalg/>

Her kan man se hvilke opgaver udvalget løser, finde kontaktoplysninger til udvalget, og se om der eventuelt er brug for flere til service.

Generelle betragtninger, der kom frem under Servicegruppemødet:

Som følge af de senest vedtagne ændringer i retningslinjerne om blandt andet opstilling og valg, er det blevet en smule uklart, hvor SG bør forholde sig til tomme udvalg, eller udvalg, hvor der udtrykkes ønske om at yde service, men ikke er vilje til at være forperson og stå for mailkontakt og kontakt til SG. I processen med at opdatere dokumentet Servicegruppens arbejde med de seneste års beslutninger, vil det måske blive mere tydeligt, hvad der evt. mangler, så det kan stilles som forslag til tilføjelse/præcisering på kommende SGM.

SG støtter generelt, at der bør være klare retningslinjer for alle udvalg under SG, så det er klart for både SG og udvalgsmedlemmer, hvad deres opgaver og 'mandat' er. Det gør det også muligt for kommende medlemmer at vide, hvad de går ind til, og det vil formentlig fremme rotationsprincippet. Det er også en kæmpe fordel i forhold til afgrænsning af opgaver at have retningslinjer, så ingen enkeltpersoner eller grupper kan definere, hvilke opgaver et udvalg bør løse. Når FU kigger på procedurer i forhold til FU, jfr. Pkt. 7b, vil de også se på forslag til, hvordan det kan sikres, at udvalg tjener dem, der har nedsat dem, nemlig SG. Forslag til dette vil blive fremsendt til kommende dagsorden til drøftelse.

#### a) Kasserer

*Pia er kasserer og Annette JK er kasserersuppleant.*

Pia fremlagde, at der er udestående 'periodeafgrænsningsposter' på bl.a. ikke-refunderede transportudgifter (sent indkomne bilag), samt at der er kommende udgifter til 300 stk. af 'New Hope'-bogen – som er bestilt af bogsalg, men faktura er endnu ikke modtaget. Saldoen på ACA-Danmarks konto er på dagen for SGM, kr. 115.649,59.

#### b) Forretningsudvalget (FU)

*Udvalget består af Pia (kasserer), Annette JK (sekretær), Carsten (Bogsalgsudvalget og Nyhedsbrevudvalget), Joan (Kontaktudvalget og Info-udvalget), Mikkel (Internationalt udvalg), og Niels R (SGR for Holbæk-gruppen)*

- Der har været FU-møde i december 2024 og februar 2025, men vi var desværre ikke beslutningsdygtige i januar 2025.
  - Der blev efterspurgt, at dagsordener for ikke afholdte møder kunne blive delt på hjemmesiden, som erstatning for referat, i de tilfælde hvor FU ikke havde været beslutningsdygtige.
- FU har deltaget i QDM, den 7. december 2024 og den 1. februar 2025, og berettede, at Fellowship Group Voting Processen, der nu er endeligt vedtaget.
- FU mindede atter grupperne om at tilmelde sig til WSO's mødeliste. Den registrering er betingelsen for at kunne stemme ved ABC, QDM eller Fellowship Group Voting.
- Der har været afholdt tre traditionsworkshop. Den i december var den sidste af de fire, hvor tre traditioner blev behandlet samtidigt (10., 11. og 12. tradition). Fra januar arbejder vi nu med én tradition ad gangen. Der er oprettet en særlig side, hvor man kan se læsninger og spørgsmål. Feedbacken er fortsat god. Ved workshoppen i januar var vi 6-7 deltagere.
- Fristen til Ballot Voting, det vil sige indflydelse på, hvilke punkter årets ABC skal behandle, er den 7. april 2025 – bl.a. med et nyt punkt om navneændringsforslag. Se mere her: <https://acawso.org/wp-content/uploads/2025/01/2025-ABC-Ballot->

[English.pdf](#)

Selve ABC afholdes den 17. – 18. maj 2025: <https://adultchildren.org/conference/>

- sDer er AWC, den 4. april, kl. 6 pm, ET, til og med den 5. april, kl. 9 pm ET. I dansk tid er det fra den 5. april, kl. 0.00, til og med den 6. april, kl. 3.00. Det er online og foregår via Zoom. Man kan tilmelde sig nu. Der er et opslag herom på hjemmesiden: <https://www.aca-danmark.dk/2025/02/09/tilmelding-til-awc-2025/>
- Forespørgsel fra Info-udvalget om et samarbejde med Psykiatrien i Region Syddanmark. Underskrivning af samarbejdsaftale og halvårslige evalueringer. FU mener ikke, at ACA Danmark kan underskrive en samarbejdsaftalt med Region Syddanmark. Det står dem frit for at henvise til vores hjemmeside, og vi kan tilbyde dem eksemplarer af vores litteratur. Tættere forbindelser vil være i strid med vores traditioner.

Denne orientering førte til en samtale omkring bordet, med den konklusion at SG bakker FU op i at afvise indgåelse af samarbejdsaftale med Psykiatrien i Region Syddanmark. Der er i FU-drøftelser om dette skrevet udkast til muligt svar, med begrundet afslag.

Emnet affødte også samtale omkring folderen "ACA er...", der pga. udfordringer med den danske oversættelse, som er tilgængelig via WSO's hjemmeside, pt ligger hos FU til videre behandling. Der er et stort ønske om at få folderen gjort færdig i en fornuftig oversættelse, og at få indhentet WSO's tilladelse til at uploade den til ACA-Danmarks hjemmeside med danske kontaktoplysninger, så den kan printes direkte fra vores egen hjemmeside. Der er påbegyndt dialog med WSO om dette, og FU følger op, også på spørgsmålet om andre ikke-danskgodkendte 'danske' oversættelser af litteraturen, fx Gult Hæfte.

Det vil give god mening at tilbyde fx behandlingssteder at have folderen liggende. SG overvejede desuden at genoplive Hospitals- og Institutionsudvalget (H&I-udvalget) som et selvstændigt udvalg. På SGM i maj 2019 besluttede SG at lægge det den gang tomme H&I-udvalg ind under Info-udvalget. Hans Henrik nævnte, at han gerne vil yde service i forhold til H&I arbejdet. Der er helt faste retningslinjer i SRB for H&I-udvalgets arbejde og aktiviteter på hospitaler og behandlingsinstitutioner. Hvorvidt det skal forblive en del af Info-udvalget, eller det skal genopstå som et selvstændigt H&I-udvalg, vil Hans Henrik overveje, og være i dialog med Infoudvalget om frem til næste SGM. Der kan evt. indhentes erfaringer fra H&I udvalg i andre lande. I fald H&I-udvalget ønskes genoplivet som selvstændigt udvalg, skal der stilles forslag herom til dagsordenen.

FU oplyste til SG, at udvalget ikke har hørt direkte fra Mikkel (International Udvalg) siden FU-mødet i juli 2024. Der har dog været kontakt til enkelte af FUs medlemmer, men ikke med mandat til at bringe nogen besked videre.

I dokumentet Servicegruppens arbejde står der, at SG kan nedlægge et udvalg, hvis ikke der er kontakt fra udvalget til SG på to hinanden følgende SG-møder.

Der findes ikke en lignende procedure for medlemmer i udvalg, særligt FU, hvor de fleste medlemmer vælges til udvalget (bortset fra kassereren og sekretæren). Da SG eller FU ikke har fået en officiel udmeldelse fra Mikkel, beder FU om Servicegruppemødets hjælp til afklaring af, hvorvidt Mikkels manglende afbud og deltagelse kan betragtes som en udtrædelse af FU. Det mente SG, at man kan, hvorfor Mikkel herefter betragtes som udtrådt af FU.

FU blev i den forbindelse opfordret til at udarbejde forslag til procedurer for håndtering af situationer, hvor et FU-medlem, uden afbud eller sygemelding, ikke deltager aktivt i

arbejdet over en længere periode, til dokumentet *Servicegruppens arbejde*.

**c) Sekretæruddvalget**

*Udvalget består af Annette (sekretær) og Pia.*

Udvalget har siden sidste SGM, udover udsendelse af referat og dagsorden, revideret det automatisk kvitteringsvar, man får tilsendt, når man sender mails til [servicegruppen@aca-danmark.dk](mailto:servicegruppen@aca-danmark.dk), da flere henvendelser lå uden for udvalgets arbejdsopgaver. Ved henvendelser, der vedrører noget andet end næste SGM eller spørgsmål til allerede afholdte SGM'er, bliver afsenderen vejledt i rette kontakt.

Opdateringen af dokumentet *Servicegruppens arbejde* er vi ikke færdig med, men vi planlægger at mødes fysisk og tage det sammen der. Udarbejdelse af et dokument om *Procedure for arbejdet i ACA Danmarks Sekretæruddvalg* er påbegyndt. Det vil blive forelagt SG til godkendelse, når udvalget har færdiggjort beskrivelsen.

**d) Litteraturudvalget**

Udvalget er pt. ikke besat. Det pt. mest presserende behov for service er en person der kan skabe overblik over, hvor vi er i godkendelses-procedureerne i forhold til WSO med allerede eksisterende oversættelser.

Der er modtaget henvendelser fra ACA'ere med tilbud om at oversætte. Men det afventer, at FU får lavet en oversigt over fremtidige oversættelsesopgaver.

**e) Hjemmesideudvalget**

*Udvalget består af Annette (webmaster) og Pia.*

Udover almindelig drift, så som vedligehold af sitet, særligt mødelisten, kunne udvalget oplyse, at udvalget siden sidste SGM har opdateret vores webhotelpakke, som besluttet på sidste SGM, så sitet nu kører mere stabilt og uden fejl. Det skete i ugen for Black Friday, hvorfor vi var så heldige at spare 90 % på et helt års abonnement. Så det næste år betaler vi kun 12 kr. pr. måned mod ellers 129 kr. pr. måned.

Desuden har udvalget fået afklaret, at de to listede møder på Grønland ikke længere er aktive. Derfor er de nu slettet fra mødelisten. Der er således 41 møder på ACA Danmarks mødeliste. 17 af disse møder har tilmeldt sig WSO's mødeliste. Onlinemødernes aktivitet er generelt forbedret. [Se oversigten i bilag 1.](#)

Grundet andre opgaver for udvalgets medlemmer afventer udviklingen af en tilmeldelsesformular til mødelisten, herunder en opdatering af nuværende møders oplysninger, som vedtaget ved SGM i maj i 2024. Vi anvender dog allerede de vedtagne 'krav til listing på mødelisten' i kontakten med nye møder, der ønsker optagelse på mødelisten.

Web Analytics siden sidste SGM: I alt 84.937 besøgende. Gennemsnitligt tidsforbrug: 1,01 minut. Ca. 65 % af de besøgende er fra Danmark. 82 % anvender PC, 18% anvender mobileenheder. Mødelisten i København er den mest besøgte side med 7.384 forespørgsler, herefter kommer listen over onlinemøder med 6.481 forespørgsler. Siderne 'Hvad er ACA' og 'Er jeg et voksent barn' har haft henholdsvis 1.564 og 1.057 forespørgsler.

Udvalget blev opfordret til at få opdateret serviceudvalgenes sider, så det tydeligt fremgår, hvordan man kan komme til at lave service i udvalgene. Skal man vælges ved et SGM eller kan man blot kontakte udvalget og komme med. Dette vil udvalget få gjort snarest muligt.

**f) Bogsalgsudvalget**

*Udvalget består af Carsten og Niels J.*

Udvalget fungerer godt med to mand, og der er således ikke brug for flere i udvalget. Udvalget redegjorde for salget af litteratur og mønter i 2024. I hele 2024 er der solgt litteratur for kr. 92.960, og mønter for kr. 11.330. I alt kr. 104.290. Det svarer til 94 forsendelser i alt. I gennemsnit knap to forsendelser om ugen. Heraf er 80 forsendelser sendt til grupper og 14 forsendelser til enkelt medlemmer. Portoudgifter er på i alt kr. 6.965, i gennemsnit kr. 74 pr. forsendelse. Udvalget vil fremadrettet gerne lave statistik på salg.

Udvalget oplyste, at WSO har varslet en prisstigning for litteraturen, der købes hos WSO fra og med 1. marts 2025. Stigningerne er på ca. 2-3 \$ for fysiske bøger. Udvalget vil lave beregninger på, hvordan det vil påvirke de danske priser på litteratur solgt via ACA Danmarks bogsalg.

Der gives fra SG udtryk for at pæne, runde priser er at foretrække!

SG har tidligere besluttet, at ACA Danmark betaler porto for forsendelser fra udvalget til grupperne. Privatpersoner, der køber, skal betale for forsendelsen forud for afsendelsen af pakken.

Flere grupper har oplevet, at store og tunge pakker kommer beskadiget frem. Der opfordres til at give udvalget en tilbagemelding om beskadigede pakker. Tag gerne billeder og send med, så der evt. kan reklameres.

Kassereren oplyste, at ACA Danmarks økonomi muliggør, at Bogsalgsudvalget kan sende to mindre pakker, fremfor en stor, ved store bestillinger af litteratur og mønter. Det tog udvalget til efterretning.

#### **g) Kontaktudvalget**

*Udvalget består af Joan og Charlotte.*

Der var afbud fra udvalget til dette SGM. En henvendelse fra psykiatrien i Region Syddanmark, var sendt til Info-udvalget. Se punkt 7.h.

#### **h) Info-udvalget**

*Udvalget består af Joan og Fjer.*

Siden sidste SGM har Joan været i Hårlev, på Stevns, og fortælle sin historie og om hvordan 12 trins programmerne fungerer. Det er til et arrangement i Karen Blixen-gruppen " som er en kulturel damegruppe på Stevns. Kontakten blev skabt på "Foreningernes dag på Stevns" i efteråret 2024.

Det har været møde om stevnstræf, som i år er den 30. maj til 1. juni, hvor der blev lavet program Derudover arbejder udvalget på udkast til en tekst til t-shirts til brug i Info-arbejdet ved stande.

Udvalget er blevet kontaktet af psykiatrien i Region Syddanmark omkring det at være en del af deres tilbud til pårørende, en slags vejviser. Det snakker udvalget med FU om, for at sikre, at der ikke overtrædes nogen traditioner. Se også orienteringen fra FU vedr. dette under punkt 7b.

Som nævnt under punkt 7b vil Hans Henrik vil gerne arbejde med H&I udvalgsarbejde. Han tager derfor kontakt til Info-udvalget.

#### **i) Internationalt udvalg (IU)**

*Udvalget består af Mikkel.*

Mikkel er fraværende uden afbud i dag, og har været fraværende uden afbud og uden rapport ved SGM i august og november. IU deltog sidst ved SGM i maj, 2024, men siden da

har udvalget ikke meldt tilbage til SG. Som nævnt under punkt 7b, fremgår det af dokumentet *Servicegruppens arbejde*, at SG kan nedlægge et udvalg, hvis ikke der er kontakt fra udvalget til SG på to hinanden følgende SG-møder.

SG betragter derfor Mikkels lange fravær uden afbud som en udtræden af udvalget, således at udvalget nu er tomt.

**Servicegruppen vil gerne udtrykke en stor tak til Mikkel for mange års engageret tjeneste og stor indsats i Internationalt Udvalg** med at gøre ACA-Danmark synlig både på WSO- og Europæisk serviceniveau.

SGM-mødet i dag ønsker at bevare udvalget, fordi kontakten til det internationale fællesskab og til WSO er vigtig for ACA Danmark.

SGM-mødet dd. beder derfor FU om at repræsentere ACA Danmark på udvalgets vegne, indtil nye kandidater melder sig til udvalget.

Der blev på mødet talt om, at det at Internationalt udvalg nu er tomt, måske kan give anledning til at overveje, hvad udvalgets opgave fremadrettet skal være. Da det ser ud til at fremtidigt internationalt samarbejde i stor udstrækning kommer til at blive bredt ud til alle stemmeberettigede, altså også alle de grupper der har registreret sig på WSO's mødeliste, kunne udvalget fx bidrage ved at yde service og sparring til de danske grupper, som en hjælp til at forstå, hvordan servicestrukturen og procedurer mv. fungerer på WSO-niveau.

Ved at få flere danske grupper til at deltage, bliver ACA Danmarks samlede indflydelse større. Hver WSO listet gruppe har en stemme på ABC, QDM og Fellowship Group Voting. Service på WSO-niveau er meget anderledes end i SG-regi. Det beror blandt andet på amerikansk lovgivning, hvilket vi ikke kan gøre noget ved. Men hvis Internationalt udvalg kunne tilbyde gruppernes repræsentanter, der deltager i ABC, QDM mv. et forum for vidensdeling og sparring, ville det måske blive nemmere for gruppernes repræsentanter at deltage aktivt i beslutninger om fællesskabet, som bliver taget ved ABC, QDM og Fellowship Group Voting. Så fremfor, at udvalget, som det har været gældende indtil ud, prøver at tilgodese ACA Danmarks interesser, men uden at det er med en egentlig gruppesamvittighed i ryggen, da det ikke er muligt at opnå, så kunne en gentænkning af udvalgets opgaver betyde, at flere grupper kunne deltage i møderne på WSO-niveau eller EC-niveau og reelt have indflydelse på, hvad der sker i det store fællesskab.

Som individuelt ACA-medlem er man fri til at melde sig til at lave service på WSO-niveau og EC-niveau, i de mange udvalg, som eksisterer her. Det er ikke noget, man skal 'have lov til' af ACA Danmark eller vælges til af SG. Man henvender sig bare til udvalget eller deltager i udvalgs møderne. Det kan man læse mere om på ACA WSO's serviceside:

<https://acawso.org/>

Det blev foreslået at spørge Widar, der er SGR for fredagsgruppen i Davidskirken, om han vil dele det dokument, han har delt i gruppens WhatsApp gruppe om Ballot Voting med resten af grupperne i Danmark, da det giver et godt overblik. Det går Sekretærunderudvalget videre med, og vil prøve at få dokumentet med, når referatet sendes ud.

#### **j) Nyhedsbrevsudvalget**

*Udvalget består af Carsten, Eva-Lotte og Anne.*

Siden sidste SGM har udvalget fået to nye medlemmer, Eva-Lotte og Anne. Det er et år siden, at der sidst blev udsendt nyhedsbrev. Men med to nye medlemmer i udvalget, er der



basis for at det kan udsendes mere regelmæssigt. Det forventes udsendt den 12. marts 2025. Der er deadline for serviceudvalgenes input den 10. marts 2025.

#### **8) Øvrige punkter (fra forrige SGM og nyindkomne forslag).**

*Det er ikke punkter fra forrige SGM eller nyindkomne forslag til dette SGM's dagsorden.*

#### **9) Fastsættelse af sted for de næste 2 (eller flere) SGM.**

*SGM afholdes altid på den sidste søndag i måneden i hhv. februar i København og Omegn, i maj på Fyn, i august på Øvrige Sjælland og Øerne og i november i Jylland (svarende til den geografiske opdeling af de fysiske møder i Danmark). Er der ikke grupper i de områder, som melder sig som SGM-vært, afholdes SGM via Zoom:*

- 25. maj 2025 – Vært: Fredagsgruppen i Svendborg.
- 31. august 2025 – Et sted på Øvrige Sjælland og Øerne. Holbæk har ikke mulighed for det. Anders vil høre grupperne i Ringsted og Nykøbing Falster, om de kan være vært.
- 30. november 2025 – Et sted i Jylland. Carsten og Liv spørger i hhv. Silkeborggruppen og Aarhusgrupperne.
- 22. februar 2026 – Et sted i København og Omegn.

*Interesserede grupper kan melde sig som værtsgruppe på SGM eller ved at skrive til: [servicegruppen@aca-danmark.dk](mailto:servicegruppen@aca-danmark.dk).*

*[Sekretærudvalget har udarbejdet en folder om at afholde SGM](#)*

#### **10) Eventuelt.**

For di punkt 8 var tomt, var der god tid, så punktet *eventuelt* blev brugt til at følge op på en del af de temaer, der var kommet frem under statuspunkterne. Af hensyn til overblikket er drøftelserne dog placeret under de relevante punkter, hvorfor referatet af 'Eventuelt' er tomt.

#### **11) Kort evalueringsrunde.**

Glad og lettet. Tak for et dejligt møde og tak for service. Dejligt, at vi har haft mulighed for at vende nogle ting. Tak for opbakning og støtte. Dejligt møde, og anderledes, at vi ikke havde nogle forslag/beslutningspunkter. Eventuelt blev langt... Tak til den gode ordstyrer og den gode mødeleder. Det mindst stressende SGM nogensinde. Tak for service – dejligt at være med igen. Rart, at der har været god tid til punkt 7. Det er lidt tungt, når der opleves konflikt, som måske ikke er afklaret. Konstruktiv og venlig møde. Dejligt at være med. Nogle gode snakke. Tak for tilliden. Tak for en dejlig Rødbogsstafet. Gode konstruktive forslag til at gøre ting lettere at gå til. Ikke så tungt som andre gange. Vi kom godt rundt, fik snakket om bedre information på hjemmesiden og forbedring af vores procedurer til servicearbejdet. Dejligt med tid til at snakke om vigtige ting, så som at pleje vores velbefindende, som et dejligt familieråd i ACA Danmark familien.

#### **12) Afslutningsbøn og sindsrobøn.**

Mødet blev afsluttet med bøn.

## Bilag 1 - Aktiviteten for onlinemøder, der anvender ACA Danmarks Zoom konti

Oversigt over onlinegrupperne aktivitet, uge 48, 2024 til uge 8, 2025.

'Min' svarer til, hvor mange minutter et møde har været åbent. 'Del' svarer til, hvor mange gange nogen har logget på mødet. Rød markering betyder, at mødet ikke er blevet åbent og dermed heller ikke afholdt. Orange markering betyder, at mødet er blevet startet men næppe har været afholdt, sandsynligvis pga. manglende service. Grøn markering betyder, at gruppen har meldt aflysning til Hjemmesideudvalget:

ACA Zoom 1				ACA Zoom 2				
Data opdateret den 23. februar 2025								
Uge nr.	LPGB-mødet kl. 19	Lys-mødet Fredag kl. 20.15	En dag ad gangen Lørdag kl. 20.45	Uge nr.	Svendborg online Mandag kl. 19	LBGT+ mødet Torsdag kl. 19	* Ingen kontakt Lørdag kl. 10	Køberkirken - Online Søndag kl. 10.30
	Opstart pr. 29. april 2024		Opstart pr. 9. november 2024					
8	99 min, 12 del	182 min, 13 del	1 min, 1 del 1 min, 1 del 17 min, 3 del 3 min, 1 del	8	89 min, 14 del	96 min, 6 del	81min, 11 del	68 min, 4 del <i>(før mødet blev helt startet og afholdt, var der fire forsøg på opstart af mødet af i alt 6 minutters væghed fra en og samme person)</i>
7	91 min, 6 del	101 min, 9 del	64 min, 10 del 1 min, 1 del	7	86 min, 12 del	80 min, 14 del	95 min, 9 del	42 min, 4 del
6	96 min, 8 del	95 min, 5 del	59 min, 6 del	6	95 min, 13 del	92 min, 9 del	67 min, 10 del	48 min, 4 del
5	85 min, 3 del	92 min, 9 del	65 min, 6 del	5	83 min, 15 del	108 min, 10 del	95 min, 10 del	47 min, 4 del
4	93 min, 6 del	1 min, 1 del	65 min, 4 del	4	91 min, 22 del	78 min, 7 del	79 min, 10 del	1 min, 1 del
3	99 min, 11 del	95 min, 12 del	66 min, 7 del	3	100 min, 23 del	80 min, 7 del	65 min, 7 del	43 min, 4 del
2	104 min, 19 del 4 min, 1 del	100 min, 13 del	74 min, 5 del	2	98 min, 18 del	82 min, 8 del	60 min, 10 del	54 min, 4 del
1	90 min, 10 del	106 min, 14 del	68 min, 15 del	1	96 min, 22 del	87 min, 6 del	73 min, 11 del	59 min, 10 del
52	16 min, 2 del 1 min, 1 del	102 min, 14 del	89 min, 11 del	52	99 min, 9 del	81 min, 5 del	106 min, 5 del	40 min, 4 del 1 min, 1 del
51	92 min, 13 del	110 min, 9 del	1 min, 1 del 10 min, 2 del	51	91 min, 15 del	85 min, 8 del	80 min, 9 del	47 min, 5 del
50	91 min, 5 del	101 min, 10 del	1 min, 1 del 11 min, 4 del 1 min, 1 del	50	84 min, 6 del	79 min, 8 del	85 min, 9 del	1 min, 1 del 49 min, 1 del
49	92 min, 7 del	95 min, 6 del	72 min, 6 del	49	93 min, 16 del	84 min, 7 del	67 min, 7 del	80 min, 9 del 41 min, 2 del
48	97 min, 12 del	99 min, 9 del	70 min, 8 del	48	100 min, 11 del 1 min, 1 del	120 min, 12 del	66 min, 6 del	50 min, 2 del 77 min, 1 del